
 
XII LEGISLATURA - SEDUTA N. 1 

DELIBERAZIONE ASSEMBLEARE PROGR. N. 2 

DEL 13 DICEMBRE 2024  

 

 

Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna  
 

OGGETTO n. 2  

Elezione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea legislativa a norma dell’art. 33 
dello Statuto della Regione Emilia-Romagna. 

 

Hanno partecipato alla seduta i consiglieri: 

 

1) ALBASI Lodovico   26) GORDINI Giovanni 

2) ANCARANI Valentina 27) LARGHETTI Simona 

3) ARAGONA Alessandro 28) LORI Barbara 

4) ARLETTI Annalisa 29) LUCCHI Francesca 

5) BOCCHI Priamo 30) MAMMI Alessio 

6) BOSI Niccolo’ 31) MARCELLO Nicola 

7) BURANI Paolo 32) MASSARI Andrea 

8) CALVANO Paolo 33) MASTACCHI Marco 

9) CARLETTI Elena 34) MUZZARELLI Gian Carlo 

10) CASADEI Lorenzo 35) PALDINO Vincenzo 

11) CASTALDINI Valentina 36) PARMA Alice 

12) CASTELLARI Fabrizio 37) PESTELLI Luca 

13) CONTI Isabella 38) PETITTI Emma 

14) COSTA Andrea 39) PRIOLO Irene 

15) COSTI Maria 40) PRONI Eleonora 

16) DAFFADA’ Matteo 41) PULITANO’ Ferdinando 

17) DE PASCALE Michele, Presidente della Giunta   42) QUINTAVALLA Luca Giovanni 

18) DONINI Raffaele 43) SABATTINI Luca 

19) EVANGELISTI Marta 44) SASSONE Francesco 

20) FABBRI Maurizio 45) TAGLIAFERRI Giancarlo 

21) FERRARI Ludovica carla 46) TRANDE Paolo 

22) FERRERO Alberto 47) UGOLINI Elena 

23) FIAZZA Tommaso 48) VALBONESI Daniele 

24) FORNILI Anna 49) VIGNALI Pietro 

25) GIANELLA Fausto 50) ZAPPATERRA Marcella 

 

Presiede il Presidente provvisorio dell'Assemblea legislativa Giovanni Gordini 

 

Segretari provvisori: Anna Fornili e Tommaso Fiazza 
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   Progr. n. 2 

 

Oggetto n. 2 Elezione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea 
legislativa a norma dell’art. 33 dello Statuto della 
Regione Emilia-Romagna. 

__________________________________________ 

 

L’Assemblea legislativa 

 

Premesso che: 

 

- a seguito delle elezioni del 17 e 18 novembre 2024 ha avuto luogo il rinnovo 

dell'Assemblea legislativa dell'Emilia-Romagna; 

 

- in conformità al combinato disposto dell'art. 27, comma 8 dello Statuto della Regione 

e dell'art. 2, comma 1 del proprio Regolamento interno, l'Assemblea legislativa è 

convocata non prima di quindici e non oltre trenta giorni dalla proclamazione degli 

eletti; 

 

- ai sensi dell'art. 33 dello Statuto regionale: 

 

- nella prima seduta e quale primo atto, l'Assemblea legislativa procede alla 

elezione, nel proprio seno, dell'Ufficio di Presidenza; 

 

- l'Ufficio di Presidenza è composto dal Presidente, da due Vicepresidenti, da due 

Segretari e da due Questori; 

 

- alla elezione del Presidente, dei Vicepresidenti, dei Segretari e dei Questori si 

procede con quattro votazioni separate, a voto palese, salvo che non venga 

chiesto il voto segreto da almeno un quinto dei Consiglieri assegnati alla 

Regione; 

 

- il Presidente è eletto a maggioranza dei quattro quinti dell'Assemblea; se dopo 

due scrutini nessun candidato ottiene la maggioranza richiesta, nella terza 

votazione, da tenersi di diritto il giorno successivo, è sufficiente la maggioranza 

dei voti dei componenti l'Assemblea; dopo tale votazione è richiesta la presenza 

della maggioranza dei Consiglieri ed è eletto chi ha ottenuto il maggior numero 

di voti o, in caso di parità, il più anziano d'età; 

 

- per le elezioni dei Vicepresidenti, dei Segretari e dei Questori ciascun 

Consigliere vota un solo nome; vengono eletti coloro che hanno riportato il 

maggior numero di voti; in caso di parità di voti, risulta eletto il Consigliere più 

anziano d'età; 

 

Visto l'art. 3 del Regolamento interno; 

 

Dato atto che non è stato richiesto di procedere con voto segreto; 
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Previe votazioni distinte, per appello nominale, che danno questi risultati: 

 

(Consiglieri assegnati alla Regione - n. 50) 

 

A) per l’elezione del Presidente: 

(1ª votazione) 

 

presenti                                 n. 50 

assenti                                   n.   0 

voti a favore del consigliere Maurizio Fabbri   n. 49 

astenuti                                 n.   1 

 

B) per l'elezione dei due Vicepresidenti: 

 

presenti                                 n. 50 

assenti                                   n.   0 

voti a favore della consigliera Barbara Lori       n. 33 

voti a favore del consigliere Giancarlo Tagliaferri n. 15 

astenuti                                 n.   2 

non partecipanti al voto     n.   0 

 

C) per l'elezione dei due Segretari: 

 

presenti                                 n. 50 

  assenti                                  n.   0 

voti a favore del consigliere Paolo Trande         n. 33 

voti a favore del consigliere Luca Pestelli          n. 15 

astenuti                                  n.   2 

non partecipanti al voto      n.   0 

 

D) per l'elezione dei due Questori: 

 

presenti                                       n. 50 

assenti                                         n.   0 

voti a favore della consigliera Marcella Zappaterra           n. 33 

voti a favore della consigliera Valentina Castaldini              n. 15 

astenuti                                       n.   2 

                non partecipanti al voto          n.   0 
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d e l i b e r a 

 

di eleggere: 

 

a) Presidente dell'Assemblea legislativa dell'Emilia-Romagna, il consigliere Maurizio 

Fabbri. 

 

b) Vicepresidenti dell'Assemblea legislativa dell'Emilia-Romagna, i consiglieri Barbara 

Lori e Giancarlo Tagliaferri. 

 

c) Segretari dell'Assemblea legislativa dell'Emilia-Romagna, i consiglieri Paolo Trande e 

Luca Pestelli. 

 

d) Questori dell'Assemblea legislativa dell'Emilia-Romagna, le consigliere Marcella 

Zappaterra e Valentina Castaldini. 

 

 

 

* * * * 

 

 
GR/MZ 
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IL PRESIDENTE, provvisorio  

f.to Giovanni Gordini 

  
  

I SEGRETARI, provvisori 

f.to Anna Fornili – Tommaso Fiazza  

  

 
  
  
  
  

Bologna, 13 dicembre 2024 

  
  
  
  

È copia conforme all'originale.  
  
  

 Firmato digitalmente 

Il Direttore Leonardo Draghetti 
 


